

布林肯再访中东 目的是推动加沙地带停火？

西方媒体：以“外交斡旋”之名为民主党“挣分”

美国国务卿安东尼·布林肯21日开始本轮巴以冲突一年多来对中东地区的第11次访问，称主要目的是推动加沙地带停火。而过去10趟行程，布林肯成果寥寥。

一些西方媒体分析，布林肯在美国总统选举投票日临近时再跑一趟中东，真正目的是以“外交斡旋”之名上演“政治秀”，以提振民主党选情，同时打探谁可能接替被以军打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人叶海亚·辛瓦尔。

着眼选情

布林肯定于21日至25日访问以色列和多个阿拉伯国家。美国国务院发言人马修·米勒21日在一份声明中说，布林肯将同相关方“讨论结束加沙战事，释放所有被扣押人员以及减轻巴勒斯坦民众困苦的重要性”，包括冲突结束后“开辟巴民众重建家园新道路的必要性”，还将敦促各方为不断升级的以色列与黎巴嫩冲突寻求外交解决方案。

据美联社报道，除了首站以色列，布林肯可能访问沙特阿拉伯、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国等国。以色列政府官员披露，以总理本雅明·内塔尼亚胡和总统伊萨克·赫尔佐格将于22日会

晤来访的布林肯。一名随布林肯出访的美国政府官员透露，布林肯定于23日访问约旦，与约方讨论对加沙地带的人道主义援助。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登把辛瓦尔之死视为开启新一轮停火谈判的契机，表示将派布林肯前往中东斡旋。法新社报道，在距离美国总统选举投票仅剩两周、共和党与民主党选情胶着之际，停滞数月的停火谈判若能取得任何突破，将为提振民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯选情提供“重大助力”。

以色列继续在加沙地带的军事行动，加重加沙人道主义危机，盟友美国明面上多番“劝告”似乎无效。按法新社的说法，以色列一再“不听劝”难免使民主党政府颜面无光，使拜登乃至哈里斯承受政治压力。

共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普借势攻击民主党对外政策，称内塔尼亚胡不听拜登建议没错，暗示在巴以冲突议题上他会与拜登“唱反调”。外媒认为，特朗普释放这一信号意在拉拢支持以色列的共和党选民。

打探消息

分析人士认为，自本轮巴以冲突爆发以来，布林肯多次访问中东参与“调解”，但由于美国持续偏袒以色列，停火

谈判难有进展。

美国有线电视新闻网(CNN)21日报道，美国政府期待在布林肯此次中东之行后，获得更多有关辛瓦尔继任者的信息。眼下，辛瓦尔继任者尚未揭晓，哈马斯似乎无意在停火条件、释放以方被扣押人员等议题上改变立场，停火谈判前景不明。

辛瓦尔原是哈马斯在加沙地带的领导人。哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚今年7月底在伊朗首都德黑兰遇刺身亡后，辛瓦尔成为哈马斯最高领导人。本月早些时候，以军宣布在加沙地带南部一场遭遇战中打死辛瓦尔。

综合哈马斯消息人士和外界分析人士说法，接任辛瓦尔的热门人选包括辛瓦尔的副手哈利勒·哈亚、哈尼亚的前任哈立德·迈沙阿勒。

CNN援引一名中东地区外交消息人士的话报道，辛瓦尔的弟弟穆罕默德·辛瓦尔极有可能主导有关以方被扣押人员的事务。他是加沙地带地道网络建设过程中的关键人物，在加沙人脉颇广。鉴于他与其兄一样作风强硬，美国政府官员一度警告说，如果他在哈马斯内部地位上升，停火谈判前景堪忧。

以色列《耶路撒冷邮报》18日报道，以色列政府安全官员认为穆罕默德·辛瓦尔将成为哈马斯新领导人，而哈亚将主要分管政治事务。

美国宣布向乌克兰提供 4亿美元额外军事援助

美国政府21日宣布向乌克兰提供价值4亿美元的额外军事援助。正在乌克兰访问的美国国防部长奥斯汀表示，美国将继续坚定支持乌克兰。

根据美国防部当天发布的援乌武器清单，此次军援包括与“海马斯”多管火箭炮系统适配的弹药、迫击炮及其炮弹、装甲车和反坦克武器等。这笔援乌资金由总统拜登行使总统行政权力直接批准，相关武器将从国防部库存中调取。

美国防部21日发布新闻公报说，自2022年2月俄乌冲突爆发以来，拜登政府已向乌克兰提供超过595亿美元的关键军事援助。公报说，奥斯汀当天对乌克兰进行出任国防部长以来第四次访问。他在乌克兰外交部发表讲话说，美国将继续坚定支持乌克兰，乌克兰的安全对于维护全球和平与稳定至关重要。

另据乌克兰总统网站21日报道，乌总统泽连斯基当天在基辅会见奥斯汀。双方就授权乌方使用西方援助武器对俄本土军事目标实施远程打击，扩大无人机、导弹、炮弹和防空系统产能等问题进行了讨论。

据新华社

伊拉克总理： 伊境内“伊斯兰国” 头目被击毙

伊拉克总理苏达尼22日表示，伊拉克安全部队在伊北部山区开展行动，打死极端组织“伊斯兰国”在伊拉克的头目和另外8名高级成员。

苏达尼在社交媒体上发文说，伊拉克反恐和国家安全部门在行动中打击了位于基尔库克省和萨拉赫丁省之间哈姆林山区的恐怖分子藏匿点。

伊拉克联合行动指挥部下属安全媒体中心当天发表声明说，基于情报和数月监测，伊拉克安全部队于22日黎明时分对哈姆林山区的“伊斯兰国”据点发动突袭，击毙9名恐怖分子，其中包括“伊斯兰国”伊拉克头目贾西姆·马兹鲁伊，另外8名“伊斯兰国”高级成员的身份将在DNA检测后公布。

声明还指出，伊安全部队缴获大量武器、弹药和装备，并摧毁多处“伊斯兰国”藏匿点以及一个制造爆炸装置的作坊。

据新华社

美国家庭枪案致五人死亡 嫌犯为一名未成年人

美国华盛顿州西雅图市警方21日说，执法人员当天早晨在西雅图附近福尔城一处住宅中发现五人遭枪击身亡。一名未成年人已被抓捕。

美联社引述华盛顿州金县治安官办公室发言人的话报道，21日5时许，多人拨打911报警电话，称一处住宅内发生枪击。执法人员抵达现场后逮捕一名青少年，并将另一名受伤青少年送医。现场有五人死亡，包括两名成年人和三名年龄较小的未成年人。

按照这名发言人说法，初步推断这是一起涉及家庭矛盾的枪击事件，暂不清楚这些人之间的关系。有邻居接受当地媒体采访时说，事发住宅内居住着一对夫妇和他们的五个孩子。

美联社以金县检察官办公室为消息源报道，被捕的青少年预计于22日或23日首次出庭。

据美国“枪支暴力档案”网站统计的数据，截至21日，美国今年已发生427起导致至少4人死伤的群体性枪击。

据新华社

以军空袭黎巴嫩最大公立医院周边 已造成13人死亡57人受伤

黎巴嫩卫生部22日发布公告说，以色列军方对黎首都贝鲁特南部拉菲克·哈里里大学医院周边的空袭已造成13人死亡、57人受伤。

以军21日晚轰炸医院附近区域。黎卫生部说，以军袭击严重破坏医院设施。拉菲克·哈里里大学医院位于贝鲁特南部吉纳区，是黎巴嫩最大的公立医院，紧邻卫生部大楼。

以军在22日的一份声明中说，以军空袭目标是医院附近的“真主党设施”，并称医院运行没有受到空袭影响。

另据黎巴嫩真主党媒体22日报道，该组织当天早晨向以色列特拉维夫市附近的两个军事基地及以色列西北部海法市的一个海军基地发射了火箭弹。

真主党在另一份声明中说，该组织当天在黎以边境地区摧毁一辆以军坦克。

黎巴嫩卫生部最新统计数据显示，自去年10月初以来，黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎境内造成2400多人死亡、超1.1万人受伤。

据新华社



10月22日凌晨，黎巴嫩首都贝鲁特南郊代希耶的部分地区在以军空袭后产生浓烟。

新华社发

以军说已打死约2000名黎真主党成员

以色列国防军21日发表声明说，自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以军已打死约2000名黎巴嫩真主党武装人员，其中约1200人在以军对黎南部开展的地面行动中死亡。

以军估计，真主党目前仍保留数千枚火箭弹，数量约为本轮巴以冲突前的

30%。随着其领导层被以军瓦解，真主党已无法按计划实施对以大规模火箭弹袭击。

另据以国防部21日发布的一项声明，以色列和美国已完成一项总额达52亿美元的特别紧急援助计划的换文手续。该计划将进一步增强以色列防空系

统，其中包括“铁穹”防空系统、“大卫投石索”导弹防御系统和正在开发的“铁光束”激光防空系统等。

根据声明，这项计划是美国政府和国会在本轮巴以冲突爆发后批准的“更广泛的”对以援助计划的一部分。

据新华社